



【你养我长大 我陪你变老】

记忆中的父亲似乎总是沉默寡言，在我们幼年时光留下不多的记忆，但父爱却在岁月的沉淀中愈发厚重。蓦然抬头，你是否注意到父亲脸上如沟壑般的皱纹、蜷曲又发皱的手指？你的父亲，他正在老去。在父亲节之际，你是否也有很多话想跟父亲唠一唠？

歌声中的“二八车”

1999年，千禧年的钟声即将敲响。这一年澳门回归，举国欢庆。那年我六岁，记忆中的场景模糊却也鲜艳，红色是国旗，金色是盛世莲花，大街小巷似乎都飘着儿童的歌声，气氛深情而又甜蜜。
“唯一一件事是我清晰记得的：十三岁的姐姐穿着白衬衫，纽扣扣紧到最上端，蓝底白圆点的连衣裙，白色的长筒棉袜，配上一双小黑布鞋，俏皮的羊角髻，红脸蛋，粗黛眉毛。这副打扮在火岁的我眼里，简直美极了。我也想像姐姐一样身形高挑，穿上盛装，站在大礼堂舞台上的第一排，唱响《七子之歌》，神采飞扬。
父亲从楼道里取出他的二八自行车，这是全家唯一的交通工具。二十八寸的车轱辘威风凛凛，车杠车把锃亮，反射着银色的光，车把手上的车铃响声清脆，如木鱼敲磬——这种声音有留在记忆中像添加了柔光滤镜一样，与一个城市联结，如北京上空的鸽哨、黄土地上的信天游，不正因为悦耳而打动人心魄，还有记忆的模糊处理使之光彩熠熠。父亲如果把我放在鞍座上，我的脚就无法够到车轱辘，而父亲却能轻而易举地单脚上车，这种伟岸与二八车一起植根在我幼年的印象中。
父亲把我抱上后座，让我双手环抱在他的腰上，车脚蹬一蹬，骑上了前往学校礼堂的路。十二月的夜晚不再有蛙声虫鸣，夜风显得冷清，双手紧紧抱着父亲的我抬头看着天空，那夜的天空就像王小波《三十而已》写的：“满天都是星”



当年孩子们再次唱起这首歌的时候，澳门回归十八年，父亲六十岁，父亲的二八车只有一个边缘柔化的轮廓印在我脑海里，那银色的梦境般的光芒逐渐地像霜一样封存在积灰的角落。二八车是真的老了，父亲也是真的老了，他能感受到的那种老，姐姐也不再是那个顶着羊角髻的小女孩，已然成了两个孩子的母亲。父亲抱起两个外孙、像《岩间圣母》中身着蓝袍的玛利亚面露平和的微笑，当他唤起孩子的乳名，总让我想起那阵远方飘来的歌声“请叫儿的乳名，叫我一声澳门……”人离不开家，就像澳门离不开祖国。当历史汹涌地碾进这个时代时，已经不再有二八车的身影，但它永远熠熠生辉于十八年前的那个夜晚，承载着一家人的幸福时光——我听着姐姐从后座飘来的夹杂着微湿空气的歌声，在父亲为我们撑起的那一小片天空里陶醉。
（明日控股 朱华青）

【爱心之路】

浙农 124 位员工无偿献血 30250 毫升



集团团委 金莉燕
6月16日，浙农控股集团工会、团委共同组织的“七一”无偿献血活动，在浙农大厦一楼进行，124位员工伸出爱的臂膀，奉献热血，总献血量达30250毫升，创历史新高。控股

背后的父亲

深夜整个城市睡去的模样，也见过清晨四五点的天空，见过教室空无一人，也见过考试结束后照进课桌的阳光。本以为可以收获胜利的果实，现实却跟我开了一个玩笑，我小心翼翼怀揣的梦想，在高考后变得支离破碎。太过突然的打击让我不知该用怎样的情绪去面对。这时，一双手温柔地按在我的肩膀上，“尽力就好了，别难过。”我回头，是父亲。
那一刻，我再也没忍住泪水，眼前也只有自己小小的目标和梦想，看不到背后的父亲，关怀如山。
再后来，父亲工作渐忙，和他聊天的机会更是屈指可数。我逐渐习惯了向母亲倾诉，小到琐碎瑣事，大到人生规划。有一次在饭桌上和母亲聊得不亦乐乎，母亲突然问：“你是不是很久没给你爸打电话了？”我这才意识到已经记不起上一次和父亲聊天的时间。在沉默的间隙，母亲轻叹一口气：“你爸其实很想你，他亲口说的。”
我愣了，父亲素来不擅长表露自己的情感，不知道这一句“想你”，费了多大的力气。拨通通讯录第一位的号码，听到父亲一声略带诧异“喂”。父亲仍然习惯叫我全名，但是，那语气中掩藏不住的欣喜，和一点点不知所措，让我悄然哽咽。
我想，我还是会继续向前奔跑，追逐更高更远更广阔的天空，但是这一次，我再也不会忽视背后的父亲，忽视他如山般深沉的爱。
（浙农金服 丁斌）

忆

被太阳晒成带紫红色的皮肤，粗糙，皱纹不多，但很深。手上的老茧摸着很舒服，两只手的食指和中指夹烟的地方是焦黄色的，烟草味闻着很温暖。头发是花白的，却回忆不起到底是黑的还是白的多。说话激动的时候下嘴唇抖得厉害。外出劳作进家门之前总会用力地咳嗽一下，就像一个信号，提醒偷懒的我赶紧做正事……
“蓬生麻中，不扶自直”是他能讲出来的最有文化的句子了吧。四年级的时候，父子两也曾因为“人不为己天诛地灭”是否正确争得面红耳赤，其实我们都理解错了，但再没有讨论的机会。最后

父亲，您辛苦了

父亲一生操劳，小时候要照顾两个弟弟，每天放学回家就上山去砍柴割猪草，为家中减轻负担；成家后供养一家子，让我们衣食无忧，自在成长；直到现在，他还在努力干活，为了不成我们的负担。我的父亲是苦大的，我的父亲也是苦老的。
从小父亲对我们和姐姐都特别严厉，我们很少见到他的笑，他也不轻易表扬我们。长大以后，父亲似乎变得不那么严苛，会和我们一起开母亲的玩笑，喜欢和我们

没有出门送我。后来我才知道，父亲不出现在我面前，是怕我哭，更怕自己哭。父亲的爱，与母亲相比，多了一份无言的深沉和隐忍，似高山般坚定沉稳。
有一回翻起手机相册，却发现满屏全是孩子的照片和父亲抱着孩子的背影。我们都在看着孩子长大，希望留住他们儿时模样，却往往忘记回头去看，那一直看着我们长大，正在慢慢变老的父母。
（华都股份 包青）

「浙农「阳光」奖学金 再启三年新篇章」
6月上旬，第四届浙财经大学和浙江工业大学“浙农—阳光”奖学金评选活动先后在浙农大厦和浙江工业大学举行，浙农控股集团副总经理兼明日控股董事长韩伟群，集团财务部、人力资源部相关负责人以及学校老师分别担任评委。
浙江财经大学“浙农—阳光”奖学金基金总额100万元，由浙农控股集团发起设立；浙江工业大学“浙农—阳光”奖学金基金总额60万，由浙农控股集团及其所属的明日控股共同发起设立。两所学校的“浙农—阳光”奖学金均创立于2014年，每年奖励每个学校的10名优秀学生。今年，浙农控股集团与两所学校续签奖学金协议，再启三年新篇章，继续关注与支持更多优秀学子的成长，为品学兼优的学子顺利完成学业提供了一份保障，也对密切校企合作、更好地培养和引进进口才产生了积极作用。



诚信 创新 卓越 分享

浙农控股集团有限公司 主办

邵峰寄语浙江农资集团新一届领导班子 稳中快转 稳中快进 再创新业 再圆新梦

浙江农资 胡大为
6月9日，省供销社主任、兴合集团董事长邵峰在出席浙江农资集团有限公司2016年度“三会”时表示，希望公司新一届班子带领企业实现稳中快转、稳中快进、再创新业、再圆新梦。兴合集团副总裁姚曙光出席会议并讲话。浙农控股集团董事长兼浙江农资集团董事长汪路平主持会议，浙农控股集团总经理包中海、浙江农资集团总经理林昌斌和浙江农资股东代表、董事、监事等参加会议，浙江农资经营班子成员、职能部门和子公司负责人列席会议。会议审议并通过了总经理工作报告、董事会工作报告等有关议案。
邵峰对浙江农资过去三年取得的成绩表示肯定，对新一届领导班子为公司作出的贡献表示感谢，对新一届团队治理结构产生表示祝贺。他同时指出，面对发展的新形势新要求，新一届班子使命光荣，任务艰巨，要坚持翻篇归零，持续奋斗，推动发展再上新台阶、再上新水平。一是坚持认清大势，增强工作紧迫感。即充分认识调整结构的迫切性，认识转型方式的迫切性，认识融合发展的迫切性，认识融合发展的迫切性，认识做好上市工作的迫切性，集中精力把自己的事情办好。二是坚持登高望远，再创新发展新辉煌。进一步以战略视野把全局，牢固树立宏观思维、长远思维、利他思维、共享思维，善于从长远看当前，从整体看部分，从外部看内部，走出一条体现时代特征、富有实际成效的路子。三是坚持人才强企，提升团队战斗力。重视和加强人才队伍、经营团队建设，推进企业干部年轻化、全能化、融合化、革命化，并进一步通过管理制度创新、增强活力、激强激励、防风险、促创新，发挥人才的最大效用。四是坚持文化提升，营造发展好氛围。与时俱进推进企业文化建设，注重文化、制度

度和行为的一脉相承，努力做到联合发展、共建共享，强化职能、优化形象、塑造价值、凝聚人心，开拓创新、奋斗创业，使文化成为发展的重要动力。
姚曙光积极评价了公司过去一年的工作，指出在复杂严峻的形势下，公司经营班子带领全体员工攻坚克难、奋力拼搏，实现了收入、利润双丰收，成绩来之不易。对下一阶段工作，姚曙光强调了两方面重点，即规范有序推进上市工作，着力提升业务核心竞争力。规范有序推进上市工作，一是要做到统一思想、深刻认识、深刻理解上市的重要意义，服从服务上市大局；二是要立足上市相关要求，保持业务发展和财务指标的稳定性、成长性，并进一步做强内控建设和管理；三是妥善处理上市过程中的问题，处理好内外各种关系，研究明确具体方法和技术路径。提升业务核心竞争力，一是要深化为农服务工作，优化完善涉农业务、产品和渠道，增强农化服务能力，加快与现代农化经营体系的结合；二是要提升经营的质量，进一步推进转型升级工作，推进轻资产运作、综合化经营，增强核心竞争力；三是要加强精细化管理，提升管理理念和模式，发挥好总部的管理协同和子公司的管理创新作用，实现管理增效，并抓好团队建设。
林昌斌代表公司新一届经营班子在会上表态发言，表示在新的岗位上，忠实履责，积极作为，一起为公司发展贡献新一代浙农人的努力。他指出浙江农资当前将重点抓好三方面工作：一是规范程序推进企业股改和上市工作；二是强化内控体系建设，系统提升管控能力；三是稳步推进主业转型升级，进一步提升高端意识优化经营结构，树立服务意识推动盈利模式转型，树立创新意识提升企业可持续发展能力。

中国农资流通协会会长会议在烟台召开 汪路平应邀介绍浙农经验



本报综合报道

6月6-7日，中国农业生产资料流通协会会长会议在山东省烟台召开。中华全国供销合作总社农业生产资料局局长、中国农资流通协会常务副会长李贻平，总社农资局副局长、协会秘书长符德华，国家发展和改革委员会有关领导和山东省、烟台市供销社有关负责人，以及多元类金融业务体系以及推动自主+互联网融合发展等方面的经验，并和与会代表深入探讨了供销社企业在体制机制改革、为农服务模式创新、智慧农资平台建设以及参与“一带一路”战略上的探索等话题，相关思考和见解得到与会人员的广泛认同。

浙农浙盐探讨跨行业协作

办公室 陈江

6月13日，浙江省盐业集团公司董事长蒋移祥、总经理朱妙顺率考察团到访浙农集团，与公司董事长汪路平、总经理包中海就企业改制、公司治理和业务发展等议题举行座谈。双方一致认为要加深在相关方面的交流，努力构建紧密的跨行业协作关系。浙农控股集团集团董监高、纪委书记赵剑平，省盐业公司纪委书记刘宏斌、副总经理丁庆明、党委委员曹明以及双方有关职能部门负责人等参加了座谈。
蒋移祥在座谈中表示，通过此次走访活动更加真切地了解到浙农集团的员工创业体制、多元主业模式和转型升级成果，感受到浙农先进的发展理念和运行机制。蒋移祥指出，浙盐集团在我国食盐行业内具有较好的网络优势和较高的营销水平、盈利能力多年位居同行业首位。浙盐与浙农在长期发展历程中已经建立了互信、互助的关系，在当前国家推进盐业体制改革的大背景下，浙盐

两年精心培育 农资新花绽开 首期农资订单班学员顺利毕业

办公室 陈江

5月25日，首期农资营销订单班毕业典礼在浙江经贸职业技术学院举行。学院党委书记劳赐铭、浙江省兴合集团公司副总裁姚曙光、浙农控股集团总经理包中海等听取了首期订单班毕业的成果汇报，勉励他们在未来的人生道路上不忘初心、再接再厉，继续为梦想而打拼。经贸学院有关院、处、室负责人，浙农农资集团及其所属石原金牛、金泰贸易、惠多利等单位有关负责人参加了当天的汇报会。
劳赐铭指出，订单班是经贸学院创新人才培养方式和校企合作途径的探索，实施两年来取得了丰硕的成果。他热烈祝贺首期农资订单班学生顺利完成学业和实习任务，肯定了他们抉择的眼光、刻苦的精神和表率的作用，同时祝愿他们在未来的岗位上取得新的更大成绩。姚曙光勉励毕业生要感恩、忠诚、有担当，进一步加强实践学习，为社会做出更大贡献。
姚曙光赞扬汇报接地气、动真情、有创意，充分体现了订单班同学的学习成果和精神风貌。他指出，同学们选择订单班就是选择了好的平台、好的企业和好的起点，希望大家珍惜进入浙农成员企业实习与工作的机会，继续从理论和实践两个方面提升素质、坚定情怀、扩大视野、争取用到

图片新闻



石原金牛 戴丽月
5月27日，意大利SCL集团全球CEO保罗(Paolo Bonini)、副总裁汤姆森(Tommaso Trigna)及SCL集团中国区经理孙晋等一行到访浙农集团，与石原金牛签订了《战略合作深度推进协议》，明确在中国现有产品经销的基础上拓宽合作产品线，并由浙江石原金牛作为SCL有关产品在中国的平台商开展运营等事项。